

Иркутская область: итоги-2011 глазами экспертов. Медиа

Завершается 2011 год - один из самых ярких и богатых на события в истории Иркутской области. Это были 12 месяцев продуктивной работы, запуска новых проектов и завершения тех, что были начаты ранее, год, в котором мы все почувствовали, что большая политика вершится не только в Кремле.

Под занавес уходящего года Телеинформ обратился к представителям регионального экспертного сообщества, политикам, экономистам, общественным деятелям, специалистам в самых разных областях жизни города и области, с вопросом о том, какие события в жизни региона стали самыми значимыми и запоминающимися в 2011 году, и чего стоит ожидать в будущем, который наступит уже через пять дней.

Начальник Управления пресс-службы и информации губернатора и правительства Иркутской области Ирина Леньшина в числе главных событий уходящего года называет выборы в Государственную Думу; 350-летие Иркутска; визиты Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и президента РФ Дмитрия Медведева в Иркутск; выдвижение губернатора Дмитрия Мезенцева в президенты РФ; выделение большого объема средств на инвестпроекты в региональном сельском хозяйстве; завершение реконструкции иркутского аэропорта.

Президент Байкальской медиа-группы и главный редактор Издательской группы «Восточно-Сибирская правда» Александр Гимельштейн, как важнейшее событие в сфере медиа, называет отсутствие негативных трендов: «Поскольку медиа-отрасль так до сих пор и не оправилась от кризиса 2008 года, радуется, что значительных потерь в уходящем году не произошло. Средства массовой информации обрели стабильность и не подверглись особым потрясениям, уже одно это крайне серьезно».

Также следует отметить пятидесятилетний юбилей факультета журналистики ИГУ. Он остаётся главным поставщиком кадров для региональных СМИ, более девяноста процентов выпускников журфака в данный момент являются работниками местной медиа-отрасли».

Центральным трендом Александр Гимельштейн также называет и то, что 2011 год стал годом тестов, проб и тенденций к усиленному освоению региональными СМИ новых форматов и технологий: «Я имею в виду, прежде всего, Интернет. Медиа постепенно уходят в пространство Сети».

Что касается будущего, главный редактор «Востоки» уклонился от прогнозов («Россия - страна с непредсказуемым прошлым, настоящим и будущим, поэтому не хотелось бы выступать в роли пророка»). Однако выразил надежду, что в следующем году «мы больше будем говорить о развитии, а не о стабильности. Стабильность хороша, но жизнь - в движении».

Генеральный директор медиа-группы «БайкалТелеИнформ» Михаил Дронов относительно важнейших событий в медиа-среде отмечает, что «с точки зрения технологий и структуры рынка никаких революционно-значимых событий не произошло. 2011 год - это год "позиционных перемещений войск перед решающими боями", т.е. перед разворачивающимся вторым актом кризиса и конкурентной борьбы во в целом меняющихся технологических условиях».

Говоря об итогах года, Михаил Дронов констатирует: «Для нашей команды год был продуктивен весьма. Запущен на полную катушку сайт газеты "Мои года", информационная лента "Гранит науки". "Телеинформ" в рейтинге "Медиалогии" занял второе место по цитируемости среди СМИ региона, на несколько позиций опередив ближайшего конкурента, вообще рост идет по всем показателям... Главное же для нас - мы практически привели в систему коммерческую компоненту своего существования в Интернете. Причем, что важно: речь идет о той части дохода, которая ни капли не зависит от того, кто нынче сидит в Сером доме».

Генеральный директор медиа-группы отмечает также, что БайкалТелеинформу в уходящем году удалось «изрядно укрепить свою кадровую обойму за счет блогерского сословия».

Из громких событий, потрясших медийное пространство, Михаил Дронов отмечает «сюрприз» от правящего тандема: «Под занавес 2011 года лучшим в мире Дедушкой Морозом оказался президент РФ Медведев Д.А., да и президент будущий, Путин В.В. - тоже ничего так новости выдал. Напомню, эти ребята анонсировали возврат к губернаторским выборам и вообще некоторое оживление политической жизни. По-граждански ко всему этому можно относиться по-разному, но с точки зрения цеховой, отраслевой - здорово. Любая общественная жизнь - наш хлеб, и дело даже не в предвыборных бюджетах. По всей стране у региональных медиа есть шанс слегка, гм, привстать с колен. Понятно, что наиболее деятельные игроки рынка в Приангарье этим всю воспользуются. Поскольку имеется вероятность, что наша область окажется одной из первых, где политические новации (точнее - "слабо забытое старое") будут апробироваться в первую очередь - наверное, это и окажется решающим для медиа-года - 2012. Продюсеры и издатели будут старательно бороться за нишу политической влиятельности, всяческие рейтинги приобретут первостепенное значение. Ну, ура. Мы к этому готовы».

Директор Иркутского филиала ОАО «Ростелеком» Олег Ширшов комментируя произошедшее за последние 12 месяцев, отмечает, что главные события в регионе, так или иначе были связаны с юбилеем Иркутска: «Организовано строительство множества социально значимых объектов, в частности, библиотеки им. Ивана Молчанова-Сибирского, ледового дворца, сдан в эксплуатацию 130 квартал. Работы там еще продолжаются. Иркутск преобразился: центральные улицы привели в порядок, скверы облагородили, в городе установили памятники и скульптуры».

Что касается тенденций в экономике Иркутской области, то, по мнению Олега Ширшова, резкого скачка в ту или иную сторону не было: «Дело в том, что экономическому всплеску соответствует какой-то сдвиг в потреблении населением услуг. Компания «Ростелеком», предоставляющая услуги связи, ощущает такие изменения в первую очередь. Хотя некоторые наши услуги, несмотря на новизну, стали пользоваться большим спросом, например, широкополосный доступ в интернет, а именно внедрение новой технологии GPON: у нас увеличивается количество пользователей, клиенты активно осваивают и новые предложения».

Позитивные тенденции глава Иркутского филиала ОАО «Ростелеком» отмечает в сфере медиа, где реализуется много государственных программы: «наше общество становится инфокоммуникационным, прививается новый способ передачи информации».

Информационные технологии влияют на жизнь общества, констатирует Олег Ширшов: «Например, в этом году на конкурсе «Золотая запятая» впервые среди номинаций была «Электронные СМИ». Заметным событием стало проведение беспроводного интернет-доступа Wi-Fi в общественном транспорте Иркутска. Мне кажется, что на данный момент это в большей степени имиджевый проект, потому что это не так востребовано, как в гостиницах, аэропортах и на вокзалах. Хотя вполне возможно, что в дальнейшем услуга найдет своих потребителей и станет популярной. Например, когда «Ростелеком» только начал реализацию проекта широкополосного доступа, услуга не пользовалась большим спросом, однако через два года число клиентов возросло, а через три – наступил пик их активности».

Шеф-редактор портала "БАБР.RU" Дмитрий Таевский предлагает свой вариант рейтинга значимых событий: на первом месте - выдвижение Мезенцева в президенты РФ (в силу своей полной неожиданности и непрогнозируемости); на втором - результаты выборов в Госдуму («Иркутяне предполагали провал ЕР, но не такой "результативный". А еще ожидали, что будет задействован "административный ресурс" и подтасовки, но они имели место по минимуму); на третьем - история с "академовскими маньяками" («Она наглядно продемонстрировала три вещи: беспомощность правоохранительных органов, возможность отсутствия морали даже у детей из благополучных семей, и силу "народного ополчения"). На 4 место Дмитрий Таевский ставит конфликт в Восточно-Сибирской академии образования («Правда, он так и остался "в кулуарах", но это был первый подобный опыт противостояния "местных" и "варягов" такого уровня и с таким результатом»).

Относительно того, что случится в 2012 году, шеф-редактор БАБРа осторожно замечает, что «все будет очень сильно зависеть от продолжения историй с выступлениями "внесистемной оппозиции" и выборами президента. Для региона этот процесс интересен другим: если Мезенцев все-таки уйдет из региона (в президенты или в другое место) - то кого из команды он заберет с собой, и кто придет на их место. Это будет интересно».

Относительно медиа-рынка Таевский уверен, что основные тенденции будут во многом связаны со стремительным уходом СМИ в Интернет и, как следствие, развитием там площадок свободного общения: «Сила этого процесса была продемонстрирована еще на выборах мэра Иркутска, сейчас же она усиливается многократно. Не удивлюсь, если в течение 2012 года в Интернете будут сформированы альтернативные органы управления обществом, обсуждение которых идет уже несколько лет».

Председатель Общественной палаты Иркутска Александр Голованов критично отнесся к своим бывшим собратьям по цеху: «Медиа-тенденция уходящего года одна - СМИ всё больше превращаются в средства массовой дезинформации. Характерное событие – в России, ещё до официального старта предвыборной кампании, по данным института Гэллапа, число телезрителей во время выпусков новостей на всех телеканалах заметно снижалось. Это говорит о том, что люди перегружены, они устали от политиков. Стоит также отметить раскол в медиа. Если государственное телевидение берёт такую казённо-верноподданническую тональность, то Интернет - на другом полюсе. И - какая-то лютая, желчная злоба по отношению к власти. Такой полярности, конечно, быть не должно, но означает это одно: СМИ в данный момент не могут отразить реальную ситуацию. Поэтому забавно смотреть на журналистов, которые осмеливаются называть себя четвёртой властью. Никакой властью они сейчас не владеют».

Александр Голованов уклонился от прогнозов: «Для того, чтобы что-то изменилось, должны быть соответствующие условия. СМИ не смогут переродиться самостоятельно, необходимо вмешательство извне. Предпосылок к этому нет. Остаётся ждать появления новой, конструктивной общественно-политической силы, которой сейчас нет даже на горизонте».

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 3065 28.12.2011, 15:53 📌 361
URL: <https://babr24.com/?ADE=101177> Bytes: 9999 / 9957 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)